

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési Ár:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Reform tervek.

Kétségkívül a hét legnagyobb politikai szenzációja a debreceni beszéd, amelyen Bethlen István gróf meglepően új elgondoláson alapuló gazdasági programot mondott. Bethlen beszédét azóta úgy a sajtó, mint a politikai élet megfelelően méltatta, minket ebből a programból két pont érdekel ezúttal.

Az egyik a pengő helyes értékelése. Bethlen ezt beszédében „a tényleg kialakuló árrelációnak megfelelően” ajánlja keresztülvinni, egyik nyilatkozatában azonban beszéde magyarázataképpen a hitelezőkkel való meg egyezésnél az akkori és jelenlegi vásárlóerő különbözeteiről is szól.

Akár a tényleg kialakult árrelációt vesszük alapul, akár a vásárlóerő közötti különbséget, majdnem ugyanarra a nivóra jutunk. Ez a különbség az, amelyet mesterséges politikai eszközökkel idéztek elő s amely a túlzott értékvédelemből született meg. Ez az a rész, amely a mezőgazdasági árak lehetetlen zuhanását idézte elő, mert ezek szervezetlenségükkel nem tudtak igazodni a pengő politikával, míg az ipari érdekeltségek megfelelő árnívót tarthattak saját készítményeiknek.

Ez a pont azért érdekel minket, mert erről a helyről annyiszor elíteltük a deflációs politikát, hogy már unalmassá vált. Erről a helyről annyiszor kértük, követeltük a teljesen megbénult gazdasági forgalom, a tönkrement magyar mezőgazdaság nevében, hogy szüntessék meg a deflációt, mint a bajok okozóját. A gazdaadóságok s ezzel az összes adóságok kérdésének rendezését is ebben láttuk megoldhatónak. Vissza kell állítani a pengőt arra az értékre,

amelynél az adóságok keletkeztek s ez esetben a hitelező nem nyer s az adós nem megy tönkre.

A másik pont, ami ezen sorok íróját érdekli a tűzbiztosítás államosítása. 1931. évben megjelent tanulmányában ajánlotta, mint olyan eszközt, amely az államnak új jövedelmet nyújt, viszont a polgárságot nem terheli meg újabb terhekkel. A tanulmány azonban még egy lépéssel tovább ment s lehet, hogy Bethlen István gróf eszméje megvalósításánál is elmegy addig. Ez pedig a tűzbiztosítás kötelezővé tétele, amely esetben — miután nálunk a nemzeti vagyoni igen csekély hányada van csak tűzkár ellen biztosítva — nagy tömegénél fogva a dijaknak olyan leszállítását vonhatná maga után, hogy az még a legkisebb jövedelmű polgárnak sem jelenjen tétel. Ezzel szemben hatalmas nemzeti értékek pusztulását, a nemzeti vagyoni egy tekintélyes részének megmentését érnénk el, míg az állam újabb és tekintélyes jövedelemhez juthatna.

A végrehajtás tekintetében is — mint Bethlen egy nyilatkozatában olvassuk — nincs különbség a tanulmány terve és Bethlen István gróf között, mert mindkettő a jelenlegi szervek igénybevételeivel véli megoldhatónak. Legfeljebb néhány külföldi biztosító jövedelme csökkenne, a tisztviselőket, a már meglévő szervezeteket fenn lehetne tartani.

Nem tagadjuk, hogy jól eső érzéssel olvastuk a debreceni beszédet, hiszen a közvélemény szolgálójának öröm az, ha eszméit az ország vezetői magukévé teszik s így remény van arra, hogy megvalósíttassanak.

Bethlen István grófnak viszont nagy érdeme, hogy a válság megoldásában mert új utra lépni, mert ma már

biztos, hogy a régi kitaposott vágásokon nem lehet kijutni ebből a kátyuból sohasem. (b. a.)

„A mezőgazdaság ma nem rentabilis foglalkozás.”

Bethlen István gróf debreceni beszámolója országos szenzációt keltett. — A pengő helyes értékelése. — A deflációs politikát nem helyesli. — „A magyar hitelszervezet nem lehet nébáncsvirág.”

Bethlen István gróf vasárnap beszámoló beszédet tartott Debrecenben, amelynek külsőségei is szenzációsak voltak, mert a volt miniszterelnököt mintegy hatvan képviselő kísérte el az országos és a felsőház tagjaiból.

Külön szenzációja volt azonban a beszédnek egy új, merész gazdasági program, amely felöleli az ország jelenlegi bajainak orvoslását.

A gazdasági bajokat illetően a mezőgazdaságból indult ki s megállapította, hogy az agrárcikkek árának hanyatlásával nem tartott lépést a közterhek és az iparcikkek árcsökkenése.

A mezőgazdaság ma nem rentabilis foglalkozás — mondotta Bethlen

s a további beszédében mindjobban az állami beavatkozás szükségességével foglalkozott.

— A szabad kereskedelmi teoria megbukna, ha ma érvényesülne.

A szociális szolidaritás korát éljük, amikor az egyik foglalkozási réteg baján, a többinek is segíteni kell elhárítani.

Beszélt a bolettáról, amelynek terhét a fogyasztóra, a szénbányákra és a textilvállalatokra hárították át, de amelynek hatása sohasem szolgált a belföldi árak emelésére.

Órlési monopoliumot javasolt Bethlen, a malomok kényszerszindikátusba való tömörítésével, hogy ezen az uton jusson magasabb árhoz a gazda.

Az iparcikkek kérdésénél Bethlen felvetette a vámvédelem re-
vizióját, ami már régóta aktuális.

Ha nem volna vámvédelem, hiába volna a kartellek minden mesterkedése. Ha az ipar nem hajlandó az árak leszállítására, a kormánynak élni kell a vámok leengedésének fegyverével.

A beszéd azon része, amelyben a volt miniszterelnök a deflációs politikával foglalkozott s kijelentette, hogy azt nem helyesli,

országos szenzációt keltett, mert hiszen ez a pont az, amelyet legtöbbször támadott a közvélemény.

A mezőgazdasági árak emelésének és a kamat csökkentésének eszköze lenne, ha pénzünk értékének jegyzését a tényleg kialakult árrelációnak megfelelően vennék keresztül.

Pénzünk külföldi értékelésében más arány alakult ki, mint amilyent a Nemzeti Bank jegyez. A gazdának legnagyobb érdeke, hogy a valódi relációnak megfelelő jegyzést vigyük keresztül, mert ezen az uton

20—25% al magasabb ár jutna a gazdának.

— Őszintén megvallom, nem tudom helyeselni a túlzott deflációs politikát — mondotta Bethlen — amelyet a Nemzeti Bank követ. Semmiképpen sem vagyok az infláció szószólója, de hogy egy egészséges rentabilis, a nemzeti gazdasági élet ujjaépítésére szükséges vállalkozás érdekében a

Nemzeti Bank ne álljon rendelkezésre, helyeselni nem tudom. Pénzünk értékének fenntartása ma nem a fedezettől, hanem a devizarendelektől és egyéb védőintézkedésektől függ.

Bethlen ezután a gazdaadóságról beszélt, amelyek jelenlegi rendezését nem tartja kielégítőnek. A végleges elintézés az egész magyar hitelszervezet reorganizálását követeli. Sürgeti a pénzügyminiszter fuzióját, mert

a magyar hitelszervezet nem lehet nebánsvirág.

— Lehet, hogy a fuzió egyes igazgató urak, vagy igazgatósági tagok érdekeibe ütközik, de összhangban áll a részvényesek és a betevők érdekeivel.

Bethlen ezután új jövedelmi források felkutatását ajánlotta. Ilyennek mondotta a benzinmonopolium bevezetését, valamint a tüzbiztosításnak állami kezelésbe való vételét. Teljesen keresztlivihetőnek tartja az utóbit is. A tisztviselők megmaradhatnak, a biztosítókat meg másképpen lehetne kártalanítani.

Bethlen beszéde az egész országban nagy feltűnést keltett s ezért tartottuk szükségesnek külön is leközlölni azon olvasóink részére, akik más lapokat nem olvasnak.

A nyilaskeresztesek mohácsi zászlóbontása.

Vasárnap délelőtt 11 órakor Kazinczy utca 17 sz. alatti magánházban tartotta a nyilaskeresztes párt mohácsi alakuló gyűlését. A gyűlésen mintegy száz ember jelent meg. Ez a szám azonban teljesen megtöltötte a kis helyiségeket. A megjelentek között munkások, gazdák, de vidékiek is voltak.

Kaiser Mihály nyitotta meg a gyűlést s a Hiszekegy elmondása után Dr. Majláth Ferenc szólalt fel, aki a ma észlelhető három nagyszabású iránzatot ismertette: a kommunizmust, a faszizmust és a hittlerizmust.

— Pártunk — mondotta — küzd mindazok ellen, kik a nemzet erkölcsi alapját veszélyeztetik és azok ellen, kik a kommunizmus aknamunkáját folytatják. A kommunizmus paradicsomi áldásában már sajgótt a magyar nép teste és vére öntözte a hirtelenben sivárrá vált magyar kánaánt. A magyar nép nem fogja még egyszer a kommunizmus által hangoztatott elvekben keresni boldogulását.

— De hogy is néz ki a bolsevisták által hirdetett földi paradicsom? Mit Oroszország a kömmün uralma előtt Európa legnagyobb nyerstermelő és export állama volt, addig napjainkban importra szorul és százazren éheznek a nagy lehetőségek honában. Néhány ezer munkás kedvéért feláldozták egész mezőgazdaságukat és milliókat internálnak számüzetésbe.

— A másik a faszizma uralom, melyet a liberális lapok államkapitalizmusnak neveznek. Mussolini forradalom utján döntötte meg a volt uralmat, mert a harc téren küzdők látták, hogy az a kapitalizmus, amelynek érdekeiért véreztek, a kenyeret is megtagadja tőlük. Törvényes uton teremtettk meg az új gazdasági rendszert, amely nagy erőfeszítéssel megy előre a kijelölt uton.

Mocsarak lecsapolásával, irányított gazdálkodással már oda érkezett, hogy egyes mezőgazdasági termékekből egyáltalán nem szorul behozatalra.

— A harmadik nagy átalakulás Németországban ment végbe a közel múltban. Hittler az egyszerű örmester hosszú évek küzdelme árán sok gáncsolás és mozgalmának lekicsinylése után vette át a német birodalom vezetését s minden erejével új gazdasági rendszer megvalósulására törekszik.

— Nem lehet a nemzeti szocialista mozgalmat csupán más országokban divó eszmék kopirozásával vádolni, mert ami egy országban bebizonyítottan jó és eredményes, az a magyar nemzet szempontjából való átalakítás után is minden bizonnyal megvalósítható és alkalmas lesz a helytelen gazdasági rendszer megváltoztatására és a mezőgazdaság és a munkás helyzetén való javításra.

— A mai gazdasági rendszeren kell és lehet változtatni. Amikor a pénzügyminiszter saját bevallása szerint a mezőgazdaság jövedelme 1.800 millióról négy év alatt 900 millióra csök-

kent, ugyanakkor az ipari telepek és gyárak bevétele a 800 millióról alig 700 és néhány millióra csökkent. A buza ára a negyedére esett. A fogyasztási ár pedig semmivel sem. Van tehát mód arra, hogy a közvetítő kereskedelem kizárásával a mezőgazdaság jövedelmezősége emelhető lenne anélkül, hogy a fogyasztók ennek hátrányát éreznék. Az ország terményeinek mintegy 20% a kerül kivitelre ahol is a fogyasztási ár 50—60 pengőt tesz ki. Azért kell tehát a búzának a mai alacsony árát rögzíteni, hogy néhányan a kivitelek révén meggazdagodjanak, holott kompenzációs alapon egyes iparcikkek behozatala révén elérhető volna, hogy magasabb árkat kapjon a termelő és az iparcikkekhez olcsóbb áron juthasson. De nem éreztelen az iparvállalatok számításaiba sem betekinteni. Az alig 5%-nyi jövedelem csökkenés ellenére kevesebb munkásszámmal működnek és alacsonyabb munkabérekkel.

Kárhoztatta még a helytelen birtokmegosztást.

A programbeszédet Kaiser Mihály köszönte meg, majd a tisztikart választották meg.

A kandaiak az egyhuzamu tanítást kérik bevezetni.

Öt kilométert gyalognak korom sötétben a gyerekek.

A szigeti elemi iskolai tanítás, annak ellenére, hogy már négy iskola van, még mindig nagyon nehéz probléma. A szigeti tanyarendszer folytán nagy távolságról kell a gyermekeknek az iskolába járni, s akik ismerik a szigeti utakat, a lehetetlen nagy sárat, el tudja képzelni, mi az a kis gyermekeknek, iskolába járni.

A távolságban mégis azt hisszük a kandatáji iskolánál vezetnek, amely nagyon is közel lett a városhoz építve úgy, hogy a Kanda, a Kandántul dülők egyes tanyái mintegy öt kilométeres távolságra esnek az iskolától. Már ez a távolság is sok a kis iskolásoknak, de ha hozzávesszük, hogy a tanítás délután 4 órakor ér véget, amikor tél időben már majdnem sötét van, szinte elcsodálkozhatunk, hogy a korom sötétben, sárban, hóban gyalog-

oló gyerekeknek nem lett még egyszer sem komolyabb bajuk.

A kandatáji iskolától legtávolabb eső, mintegy 30 iskolaköteles szülei most mozgalmat kezdték, amelynek célja, hogy egyhuzamu tanítási időt vezessenek be az iskolába, így az iskolások már délben elindulhatnak haza s világosban tehetnék meg az utat. A szülők még azt is szeretnék elérni, hogy télen egyhónapi vakáció legyen, amelyet részben szeptemberben, részben pedig júniusban lehetne ktpótolni.

A kandaiak kérelme a napokban kerül az illetékes egyházközséghez. Mint értesülünk a téli vakáció bevezetésének akadályai vannak, azonban az egyhuzamu tanítást meg lehet valósítani.

A kérvényt az illetékes tanügyi hatóságok figyelmébe ajánljuk, mert az abban foglaltak igen megszívlelendők.

Gondozzuk gyümölcsfáinkat.

A gyümölcsstermelés lassanként egy önálló termelési ágá alakul át, értvén ezalatt azt, hogy nem elégszenek meg a gazdák, szőlőbirtokosok azzal, hogy egy-két gyümölcsfájuk legyen, hanem tömegesen ültetik azokat házuk körül, szántóföldjeikre, szőlőikbe azzal a céllal, hogy megcsökkentsék jövedelmüket nagyobbítsák. Minden termelési ágban a legmagasabb jövedelem a cél, mely azáltal érhető el röviden kifejezve, ha csökkentjük kiadásainkat és fokozzuk jöve-

delmünket. Minden eszközt és módot fel kell ezen cél érdekében használnunk. A tömeges, hasznos hajtó gyümölcsstermelés első feltétele, hogy értékes, piac-képes árut termeljünk, másik feltétel pedig az, hogy azt a megfelelő minőségben állítsuk elő. A megfelelő minőségű gyümölcsfa csemeték megszerzésére a lehetőség már adva van, mert Baranyavármegyének két hatalmas gyümölcsfaiskolájából a legértékesebb gyümölcsnek beszerezhetők.

Az értékes gyümölcsnek megszerzésével azonban még nem értük el célunkat, mert a gyümölcsfák kiültetése, azok ével-

kénti metszése, ápolása körül oly hibákat követhetünk el, melyek nagyban csökkenthetik a gyümölcsstermeléshez fűzött eredményünket. Magának a gyümölcsösnek a beállítása nagy körültekintést kíván, mert nem szedhetjük ki elültetett fáinkat s ültethetjük újra el és éveken keresztül bosszankodhatunk azon, hogy azok sűrűn és rosszul lettek ültetve, ha évek múltával reá is jöttünk arra, hogy a beállításhoz hibát követtünk el.

A gyümölcsfák helyes kiültetésével, gödrök elkészítésével, gyökér és ág megmetszésével nem akarok részletesen foglalkozni, e tekintetben utalok a Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete (Budapest, Andrássy ut 8 sz.) által most kiadott kis 32 oldalas útmutatóra, mely 6 fillérért beszerezhető. Ez egy igen ügyesen összeállított kis munka, melyért 6 fillért minden gyümölcsstermelő megadhat.

A gyümölcsfák gondozásának szükségessége már többé-kevésbé át ment a köztudatba, de sok helyen hallottam, hogy ezeket az öreg fákat most már csak hagyom amíg teremnek s azután kivágom őket. Majd az új ültetésű fákat rendszeres kezelésbe fogom részesíteni. Ez teljesen elhibázott gondolkodás, mert az öreg fákról fertőződnék a fiatal fák. A már agyonsanyargatott, öreg fák törzsén a kéreg alatt tanyáznak a szűfélék, melyek körte, alma, szilva, cseresznye, meggy és kajszibarack fákat keresik fel főképpen. Ha megvizsgáljuk ezen fák törzsét, apró kis lyukakat találunk rajtuk, mintha söréttel lőttek volna fádba. Ha lehántjuk a kérget úgy megtaláljuk az apró kis fehér kukacokat, a kártevőket. Ilyenkor, télen kell ezeket az öreg fákat kivágni, amikor a kukac még bennük van. Ha pedig mindenáron meg akarjuk őket még hagyni, akkor legalább erős drótkéfével pucoljuk végig a törzsét, mert az elpusztított, könnyen lehámoló kéreg alatt húzódozó kukacokat így tönkre tehetjük.

A megtisztított kérget átvizsgálva könnyen reáakadunk kisebb-nagyobb lyukakra — melyek oly nagyok is lehetnek, hogy ujunk is befér — ez a farágó pille hernyójának a munkája. Ezek a lyukak messze behatolnak a fák belsejébe. A gyümölcsfák közül különösen az almát, körtét, diófát szeretik. Ezen hernyók rágásának a közvetlen kára, hogy a gyümölcsfák életműködésükben akadályozva vannak. A rágott lyukon keresztül azután behatolnak a fába a különböző gomba telepek, melyek azután a fák egyes ágainak vagy az egész fa korhadását okozzák.

A nagyfarágó inkább a törzsön él s a korona tövében, míg a kisfarágó az ágakon. Mindkét hernyó 2 évig él. Bizonyára nyár folyamán sokan tapasztalták, hogy a fa törzsén vagy az ágán kis vöröses, fűrészporszerű csomó lóg le. Ha ezt a kis csomót ujjunkkal letisztogatjuk, megtaláljuk a lyukat is, mely messze behatol a fába. Ezt a vörhenyeges csomókat, ha a fa törzse körül találjuk, akkor többnyire a nagy-

farággal van dolgunk, ha pedig messzebb találjuk a földön az ágak alatti részen, akkor a kifarágóval. A védekezés mindkettővel szemben ugyanaz. A lyukon bedugunk egy drótot s a hernyót a drót forgatásával elpusztítjuk sőt ki is húzhatjuk, ha a drót végét horgosra csináljuk. Ha azonban a hernyó már messze benn jár, akkor el nem érhetjük s ilyenkor benzint, vagy petroléumot főcskendezünk a lyukba a lyukat betapasztjuk viasszal, hogy a benzin gőzök ki ne jöjjenek s ez által a hernyó elpusztul. Sokszor láttunk még erőteljes dió fákat melyeknek egyes ágai letörnek vagy korhadásnak indulnak. Ez a farágóhernyók munkája.

Tájékoztató céljából közlöm, hogy a drót kefe ára 1 P. 40 fillér körül van s vaskereskedésben kapható.

Igen nagy ellensége az almafáknak a vértetű, idősebb fákon már hatalmas sebeket okoznak szivogatásukkal. Ezekre is azt szokták mondani, hogy már nem érdemes kezelni, pedig a vértetűt nagyon könnyen kiirhatjuk. A vége természetesen itt is az, hogy hagyják a fákat magukra, nem törődnek vele, ki nem vágják s fertőzi a nagymennyiségben elszaporodott vértetű a fiatalabb ültetésű fákat.

A vértetű ismertetésére nem terjeszkedem ki, azt mindenki ismeri a fehérszínű, pelyhes bevonatról, mely nemcsak a törzsön, a már mély sebek szélén található de a fiatal hajtáson is csomószerűen lecsüngve is. Erős fertőzés esetén a gyökerekre is kiterjed a baj, ilyenkor a földet a fa körül ki kell ásni s azt is kezelni kell. Erről ne feledkezzünk meg, mert felül az idősebb fáknál hiába hajjuk végre a kezelést ha a gyökérkezelést elmulasztjuk.

v. H. I.

(folyt. köv.)

A sport és a közönség.

A Mohácsi Torna Egylet idei közgyűlésén beszámolt az elmúlt évi működéséről és letette alapköveit jövő évi terveinek, elhatározásainak. A közgyűlés tehát megfelelt hivatásának s most már csak a vezetőségen, a sport aktiv tagjain és igen igen nagy mértékben a nagyközönségen mulik, hogy egy egész év tapasztalatából keletkezett és leszűrt következtetések, tanulságok mily eredménnyel gyümölcsöznek a jövőben.

Megvagyunk győződve, hogy a sportvezetőség hivatása magaslatán áll s minden tudását latbavetve, emelni igyekszik az aktiv sport nivóját, tudjuk azt is, hogy a működő tagok, becsületbeli kötelességüknek tartják a nekik előlegezett bizalmat teljes mértékben kiérdemelni, de ugyanakkor azt is tudjuk, hogy a sportvezetőség jogos támogatást, a működő tagok pedig jóindulatu biztatást vár és várnak: a nagyközönségtől. Igen, a nagyközönségtől, mely sportéletünk fejlődésének ép oly mértékben

lehet előmozdítója, mint amilyen mértékben lehet megbénítója is, aszerint, hogy hogyan és mennyire kapcsolódik bele a sporttervek gyakorlati megvalósításába. Hogy van-e szükségünk a sport élet fejlődésére és ekként egy egészséges sport szerető társadalom létesítésére, ma már nemcsak kizárólag a sport szempontjából, de az egészséges élet, a higienia és szinte az általános műveltség szempontjából is, nem lehet többé vitás s ha tehát az áldozatos közönség látható érdeklődése, erkölcsi és anyagi támogatása állandó kísérője sportéletünk megnyilvánulásának, akkor igenis oly eredményeket fogunk elérni, amelyekkel eddig csak szórványosan dicsekedhetünk. Teljes mértékben osztjuk a vezetőség azon álláspontját, hogy a mohácsi sport élet, ne az egyetlen futballjátékban merüljön ki, hanem honosítsa meg a sport minden lehetőségeit és neveljen magának a Torna Egylet egy olyan atlétagárdát, amely a sport minden ágában járatos. A lehetőség ugyancsak adva van! Kevés egyesületnek van oly ideális sportpályája, mint nekünk, melyen az atletika minden ága gyakorolható és amelyen kényelmes tenisz pályák állíthatók fel a könnyebb és hölgyeknek is megfelelő, sport szenvedélyek ki-elégítésére és főleg fokozására. Elvégre, nem azért torna egylet a Torna Egylet, hogy tagjai kizárólag futballal küzdjenek, amikor meg van a lehetőség valamennyi sport ág művelésére. Itt a gyönyörű Dunánk és nincs evezős és uszó sportunk, van fedet tornatermünk s nincs sem tornász, sem vívó, sem atletizáló szakosztálya a Torna Egyletnek.

S amikor ismétellen csak helyeselni tudjuk a sport vezetőség ambícióit, egyben támogatására is sietünk, mert magunk is azt szeretnénk, ha a Mohácsi Torna Egylet újra a közönség áldozatos szeretetében állana, a közönség támogatásában rész-sülne, hogy ezzel állandósítsa a működő tagok sport kedvét, önbizalmát, küzdő és állóképességet és főleg azt a sport fegyelmet, amely a sport alfája és omegája és amelyet nagy mértékben vált ki a sport tábor aktiv jelenléte.



— Albrecht kir. herceg Karapánosán. Albrecht kir. herceg hétfőn reggel szarvas és vadászó vadászatra érkezett meg. A vadászat Karapánosán volt s igen szép eredménnyel végződött. Albrecht kir. herceg csütörtökön utazott vissza Budapestre.

— Járási tiszt főorvosi megbízatás. Az alispán dr. Rüll Miklós mohácsi orvost — dr. Vida Lajos szabadságának tartamára — a mohácsi és a villányi járási tiszt főorvosi teendőivel megbízta.

— Halálozás. Schneider Sebestyén sz. Odenwald Katalin életének 41-ik évében, f. hó 28-án meghalt. Temetése nagy részvét mellett kedden délután volt. Halálát férje, Schneider Sebestyén, gyermekei és kiterjedt körű rokonság gyászolja. — Herger János műszövő életének 58-ik évében szerdán, hirtelen meghalt. Az elhunytban a mohácsi levélték lelkes és ügybuzgó oktatóját vesztették el. Az elhunytat özvegye, gyermekei és széleskörű rokonság gyászolja.

— A Misszió gyűlése. Február hó 7-én délután 5 órai kezdettel a tűzoltó laktanya tanácstermében tartja a Szociális Misszió Társulat rendes gyűlését, amelyre a tagokat ezután hiva meg az elnökség.

— A katolikus sajtóért. A pécsi Szent Erzsébet gimnázium műsoros délutánt rendezett a katolikus sajtó propagálásra. A propaganda beszédet Mihalecz Ferenc hittanár tartotta, aki meggyőző érvekkel bizonyította a keresztény ellenes, destruktív sajtó pusztító hatását. Legszebb értékeit támadja meg alapjában a destruktív sajtó. Sajnálatos, hogy ehhez a pusztító munkához a keresztény tömegek adják az anyagi erőket. Mihalecz beszédének nagy sikere volt s lelkesen ünnepezték a résztvevők.

— A Honsz. közgyűlése. A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiarvák Országos Nemzeti Szövetségének mohácsi fiókja f. évi február hó 11-én, hata ozatképtelenség esetén f. évi február hó 18-án tartja évi rendes közgyűlést, mindkét esetben délelőtt 11 órakor a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Felmentvény kérése. 4. Esetleges indítványok. 5. Számvizsgáló bizottság választása. A közgyűlés a városháza épületében lesz megtartva. A Honsz. vezetősége ezután is kéri tagjait, hogy azon teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

Hirlap árverés a Mohácsi Nemzeti Kaszinóban. A Mohácsi Nemzeti Kaszinóban folyó évi február hó 5. napján délután 5 órakor a Dunántul, Pécsi Napló, Magyarorsá, Pesti Hirlap, Pesti Napló, Ujság, Nemzeti Ujság és Uj Idők című lapok 1934. évi első fél évfolyama nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el lesz adva. Az árverésen nem tagok is részt vehetnek. Elnök.

— Mohácsi Híradó. Ezen címmel Mohács városa könyomatost bocsátott ki, amelyet a lapok szerkesztőségeinek küldenek meg. Az első szám a mohácsi farsanggal foglalkozik s annak propaganda céljait szolgálja. A híradó további számaiban Mohács idegenforgalmi céljait, a fogadalmi templom felépítését fogja szolgálni. Nagyon helyeseljük a város ezen intézkedését s nagyon örülnénk, ha a kis könyomatost minél sűrűbben keresné fel a szerkesztőségeket s ezen az uton ismertté és kedvelté tenné szép városunkat.

Fejlesztés

ASPIRIN
TABLETTAK



A valódiságért és jó-ságért a Bayer kereszt szavatol, mely minden csomagoláson és tablettán látható.

Gyógyszertárban kapható.

— Felfüggesztették Mihálffy István dr. igazgató főorvost. Baranyavármegye alispánja a kórházi fegyelmi ügy során Dr. Mihálffy István igazgató főorvost felfüggesztette az állásától s helyettesítésére Dr. Orsos Jenő egyetemi magántanárt, Debrecenből, küldte ki. A nélkül, hogy az illetékes hatóság intézkedését bírálni akarnánk, hiszen a felfüggesztés ténye is csak szigorubb vizsgalati formát jelent, mégis a közvéleménynek vélünk hangot adni, amikor megállapítjuk, hogy ez a felfüggesztés a városban általános meglepetést keltett. A közvéleményben a legmelegebb elismerés uralkodott Mihálffy eddigi működésével szemben, szö-melye és működése mindig tiszteletet és megbecsülést szerzett. A nagyközönség úgy tudta, hogy a kórház magas nivóját Dr. Mihálffy kiváló munkássága eredményezte, felszereléséhez az igazgató főorvos a sajátjából is hozzájárult. Mohács környéke orvosai miódig teljes bizalommal utalták be betegeiket a mohácsi kórházba, ami idegenforgalmunk szempontjából is fontos. Teljes bizalommal vagyunk a fegyelmi vizsgálal vezetőivel szemben s bizunk abban is, hogy bölcs és igazságos intézkedésük mielőbb végleg rendezi és befejezi ezt a régóta húzódo ügyet. Az az érzésünk, hogy a felfüggesztést a vizsgalal folyamata kívánta meg s Mihálffy áldásos munkálkodását ismét folytatni fogja a mohácsi közkórházban.

— A Mohácsi Polgárok Olvasókörének táncestélye. A Mohácsi Polgárok Olvasóköre f. évi február hó 12-én, hétfőn este 8 órai kezdettel a Mohácsi Iparosok Olvasóköre nagytermében zártkörű műsoros táncmulatságot tart. Helyárok: I. hely 1 P 50 fillér, II. hely 1 P, állóhely 60 fillér. Jegyek előre válthatók Matkovics Mátyás köri pénztárnoknál Jókai Mór utca 16. szám. Pénztárnyitás az Iparosok Olvasókörében 12-én délután 6 órakor. Műsor: A BOR. Falusi történet 3 felvonásban. Irtá: Gárdonyi Géza. Személyek: Dettkó Károly, Gulyás János, Versitz Pisti, Besenyi Annuska, Szabó Katica, Gulyás Jánosné, Matzkó József, Besenyi Mária, Szűcs Pál, Vincze Jánosné, Bencsik György, Haramza József, Vincze János, Gyurovics Mihály, Belvaracz Sándor, Gulyás Mária, László József, Szűcs Ferenc, Gadányi Mihály, Heréb Katica, Horkics Ilonka és Rideg Katica.

Vivóakadémia.

A Mohácsi Torna Egylet — mint már jeleztük — a Magyar Vivó Szövetség Délnyugati (pécsi) kerülete vivóinak részvételével, f. évi február hó 4-én d. u. fél 6 órai kezdettel, a polgári iskola tornatermében vivóakadémiát rendez.

A vivóakadémián Pécs legjelesebb hölgy és férfi vivói, valamint a városunkban állomásozó **Keresztes** Árpád szds. vesznek részt, így a teljes értékű, nívós sport műélvezet már előre is biztosítva van. Minthogy a mohácsi közönségnek, csak igen ritkán van része a vivás — mint legnemesebb magyar sport — gyönyörűségeinek élvezetében, így hisztük, hogy a közönség nagy érdeklődéssel vesz részt a vivóakadémián, annál is inkább, mert ebben a sportágban hosszú évtizedek óta az egész világon legelső helyet a magyar kardvivók foglalják el. Értesülésünk szerint, az illusztris vivógárdát **Makay** István pécsi h. polgármester vezetésével, több katonai és polgári előkelőség kíséri városunkba, jelölül annak, hogy a vivóakadémia nemcsak mint sportélmény, de mint társadalmi ünnep is jelentős értéket képvisel. Az akadémia részletes programját a rendezőség a helyszínen fogja közölni és az assouk megkezdése előtt dr. **Frankó** Zoltán rövid előadást ad a vivásról. A metre d' assou szerepét **Rauch** Gyula szds. ugyan csak dr. **Frankóval** látja el. — Az akadémia után este a Korona kávéházban [társasvacsora lesz 1 P 60 fillérs árban, melyre a résztvenni szándékozók a Korona kávéházban jelentkezzenek.

A vivóakadémia helyárai: 3 személyes családjegy 2 pengő, ülőhely 80 fillér, állóhely 50 fillér, diákjegy 30 fillér.

— **A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre** műsoros tánc estéje. A „Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre” folyó évi február hó 11-én — farsang vasárnapján — este 8 órai kezdettel az Iparosok Olvasóköre nagytermében műsoros táncmulatságot tart. Helyárak: I. hely 1 P 20 f, II. hely 80 f, állóhely 40 fillér. Jegyek a köri pénztárosnál és rendezőségénél kaphatók. Műsor: I. Göre Gábor a vonaton. 10 perces bohózat a vonaton. Szereplők: Gyurok Mátyás, Filákovics István, Kleics János, Bajai Mária, Pozsgai Anna, Gyurek Antal, Verbán János, Pozsgai György. II. Juhászlegény. Daljáték 3 felvonásban. Irta: Török Rezső. Rendező: Treuer Ferenc. Szereplők: Sümegi Ilona, Bárác Anna, Bubreg Mátyás, Filákovics János, Gyurok Illés, Simity Antal, Bosnyák János, Filákovics Mátyás, Gyurek János, Pavkovics András, Pavkovics Anna. Lányok, legények, dámák. Történik az első és harmadik felvonás Mihuláné kocsmájában, a második felvonás a Karakán király palotájában. Idő: ma. III. Zenitba. Gyurok Mátyás, Janity András, Dárzásácz Mátyás, Gyurek János, Pozsgai Anna. Rendező: Cselinácz Péter. Az előadást és a táncot mohácsi hírneves tambura zenekar kíséri.

Szeretek járni . . .

Irta: *Taleky Ilonka.*

*Szeretek járni csendes őszi időkben,
Amikor az alkony halkan muzsikál,
Szeretem látni a levél hullását,
S ha a vándormadár messze-messze száll.
A hervadó virág amint haldokol,
És a csendes eső, hogy megkönnyezi,
Ezt szeretem látni, mert a lelkemben,
A fájó sóhajlásom eltemeti.*

*Szeretek járni duló hóviharban.
Szeretem az orkán süvítő dalát,
A tavaszi szellő nem énekel nekem,
S nem hoz senki elem lila orgonát.
Az én szivemben nem nyílnak virágok,
Engem nem hívogat az élet szava,
Hunyt szemü parázs az álomvilágom,
S a dalom mindig, — a fájdalom dala!*

— A m. kir. téli gazdasági iskola vándorgyűlése. A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola Ifjúsági Önképző Gazdaköre folyó évi február hó 4-én délután fél 3 órakor Lánycsók, a községi Népházban vándorgyűlést tart. Műsor: 1. Hősök emlékművének megkoszorúzása. Ne sirj testvér, Lampert Gézától Szavalja Pécsi József felsőéves tanuló (Kékesd.) Diszmenet. 2. Hiszekegy (közös ének.) 3. Üdvözlő beszéd, tartja vitéz Horváth Iván igazgató. 4. Apari József (Belvárd) ifj. elnök megnyitja a vándorgyűlést. 5. A talaj téli élete. Szabadelőadás, tartja Göller Ferenc felsőéves tanuló (Németboly.) 6. Szavaló kórus. Ébredj magyar, Heiner Lászlóttól. Előadja az ifjúsági énekkar. 7. Vedekezzünk a növénykártevőkkel szemben. Szabadelőadás, tartja Leitner József felsőéves tanuló (Lánycsók.) 8. Élet vagy halál, Petőfi Sándortól. Szavalja Martines Márián felsőéves tanuló (Mohács.) 9. Mit tartson a gazda szemelött a szarvasmarha vásárlásnál? Szabadelőadás, tartja Petz Ferenc felsőéves tanuló (Virágos.) 10. Énekszámok Előadja az Ifjúsági Önképző Gazdakör énekkara. 11. Mik a téli teendők gyümölcsösünkben? Szabadelőadás, tartja Schiszler József felsőéves tanuló (Lánycsók.) 12. Üzenet Erdélyből, Károlyi Piroskától. Szavalja Werner József felsőéves tanuló (Németboly.) 13. A gazda, mint üzletember. Szabadelőadás, tartja Schrempf Ferenc felsőéves tanuló (Hercegtöttös.) 14. Himnusz Közös ének.

— **Megszűnt az ebzárlat.** Január hó 29-én megszűnt az ebzárlat. A hirt bizonyára örömmel veszik az ebtartó gazdák, jó lesz azonban lekopogtani, mert a kutya szabadság nálunk nem sokáig szokott tartani.

— **Pécs idegenforgalmáért.** Pécs városa minden télen programot készít elő a nyári idegenforgalom lebonyolítására. Az idei programmal most készült el az idegenforgalmi hivatal és már illetékes helyen is elfogadták. — Ajánlanánk ennek követését Mohács város vezetőségénél is.

— **Farsang temetése az Iparosok Olvasókörében.** Az Iparosok Olvasóköre február 13-án, farsang keddjén, este 8 órai kezdettel, ezidén is farsang temetést rendez. Ezzel a már hagyományos köri bállal záródik le az esztendő farsangi időszaka, hogy helyet adjon a nagybőjt komoly periodusának. A farsangi vigság utolsó fellobbanása s egyben a lelkek magába szállásának küszöbe ez a hétköznapi ünnep, amely az egyetlen temetés a világon, amelyen móka, tánc és vigalom járja. Kéri a fiatalságot, hogy lehetőleg jelmezben, álarcban jelenjenek meg, hogy a farsangtemetési felvonulás minél hangulatosabb legyen.

— **Jogerős Matkóék büntetése.** Megirtuk annak idején, hogy a pécsi kir. ítélőtábla id. **Matkó** István és ifju **Matkó** István mohácsi szigeti lakosokat életfogytiglani fogház büntetésre ítélte. Semmiségi panasz folytán a Kuria elé került az ügy, amely most foglalkozott a gyilkossággal s a tábla ítéletét helyben hagyta. A jogerős ítéletet már ki is hirdették Matkóék előtt.

— **Pályázat leventefőoktatói állásra.** Baranyavármegye törvényhatósági testnevelési bizottsága pályázatot hirdet a vármegye területén működő levente főoktatói tisztségre. A pályázat határ ideje február 4.

— **Az adóhivatok megszüntetését tervezik.** Az adóigazgatás egyszerűsítése érdekében folytatott tanácskozásokon felmerült a terv a pénzügyigazgatóságok és az adóhivatalok megszüntetésére. Ez esetben adófelügyelőségeket létesítenének, amelyek vezérpénzügyigazgatóság alá tartoznának.

— **A kalocsai érsek a névmagyarosításért.** Gróf **Zichy** Gyula kalocsai érsek elrendelte, hogy az egyházi anyakönyvi kivonatokat névmagyarosítási célra díjmentesen kell kiállítani s ugyancsak díjmentesen kell a névmagyarosítást az anyakönyvbe bejegyezni. A rendelkezés célja a névmagyarosítás előmozdítása.

— **Felhívás az állástalan diplomások nyilvántartása céljából.** A diplomás ifjuság elhelyezésének elősegítése céljából alakult Állástalan Diplomások Országos Bizottsága (ÁDOB) e helyről is felhívással fordul az állástalan diplomásokhoz, hogy — tekintet nélkül arra, hogy ennek előtte akár már magánál az ÁDOB-nál, vagy annak egyes szakosztályainál, akár bárhol másutt nyilvántartásra jelentkeztek — az új egységes eljárás céljából, személyi adataikkal az országos nyilvántartás részére legkésőbb március hó 1-ig jelentkezzenek. Állástalan diplomásnak számít mindazon alkalmazás nélküli magyar honpolgár férfi és nő, aki magyar egyetemen, vagy főiskolán szerzett, avagy külföldön nosztrifikált hasonló rangú oklevéllel rendelkezik. A vidéki lakók közülük nevüket és pontos lakcímküket levelezőlapon az ÁDOB-bal, hogy onnan postán 2 darab kérdőívet kaphassanak, amelyek kitöltve visszaküldendők az ÁDOB címére. Okmányok mellékelése ezuttal felesleges, az adatok helyessége helyileg fog igazoltatni.

— **„Véget ért a válság.”** Henry Ford az autókirály kijelentette, hogy a világválság véget ért s rövidesen soha nem álmódott fellendülés korszaka kezdődik meg. Az autókirály állítása bizonyítására két bezárt gyára újból való megnyitását rendelte el, amelyek kétezer munkást foglalkoztatnak, havi 300 ezer dollár munkabérrrel. Ford február havában tovább gyárakat nyit meg.

— **Elveszik a kövezetvédművelést?** A kereskedelmi miniszteriumban tervezeteket dolgoztak ki, amelynek értelmében a centralizált országos utigazgatás javára kisajátítanák a városok kövezetvédművelési jogát. A tervezet ugylátszik keresztülvitelére is kerül mert a kereskedelmi miniszter egyes városok kövezetvédművelési jogát már csak egy évre s ideiglenesen hosszabította meg. A kövezetvédművelési jog kisajátítása igen érzékenyen érintené Mohács városát is.

— **Jegyzők a közigazgatás egyszerűsítéseért.** Az Országos Jegyző Egyesület most tartott gyűlésén elhatározta, hogy memorandumot nyújt be a kormányhoz a közigazgatás egyszerűsítése érdekében. Az egyesület ez ügyben pályázatot hirdetett, amelynek igen gazdag anyagából állítja össze memorandumát.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi január hó 26-tól 1934. február hó 1-ig. Születések:** Gojkovics István és Mihálovics Julia gyermeke: Karolin. Pintér János és Holecsek Magda gyermeke: Erzsébet. Kovács Jakab és Bárác Mária gyermeke: Mária. Gyenes Ferenc és Szabó Erzsébet gyermeke: Ferenc. **Házasságkötések:** Andrics György és Késits Magdolna. **Haldolások:** Materner János 52 éves, Pantyata Andrásné 56 éves, Miholek Paula 80 éves, Scheich János 2 hónapos, Schneider Sebestyenné 41 éves, Rapity Lukács 67 éves, Herger János 58 éves.

A mohácsi busujárás sorrendje.

A város által rendezendő felvonulás, mint az elmúlt évben, úgy jelen esztendőben is a püspökkastélyból indul ki. És pedig vasárnap délután fél 3, kedden délután 2 órakor. A versenyben és díjazásban csupán azok a menetek és egyének részesülhetnek, akik úgy a vasárnapi, mint pedig a keddi felvonulásban részt vesznek.

A felvonulás utiránya: Püspökkastély, Szepessy park átjárója, Kossuth Lajos utca, Horthy Miklós ut, Király ut, Városháza, Fogadalmi templom, Polgári iskola. Utána a menet feloszlik.

A menet élén lovasok mennek. Utána különböző csoportok, esetleg reklámok. Az eredeti mohácsi álarcba öltözött csoportok a menet végén csatlakoznak.

A menetben résztvevő álarcosok, akik díjazásra reflektálnak számot kapnak. Amennyiben technikailag kivihető lesz, úgy a közönség dönt szavazás útján a fölött, hogy kik nyerjenek díjakat.

Amennyiben az idegenforgalmi bizottság a közönség szavazata mellett döntene, úgy az idegenforgalmi iroda szavazó lapokat bocsát a közönség rendelkezésére darabonként 1 fillér áron. A szavazás már vasárnap délután kezdetét fogja venni és számokra kell szavazni. A szavazás eredményét ez esetben kedden délután 4 órakor hirdetik ki és a díjakat azonnal ki fogják osztani.

A menetben résztvevők kötelesek a rendezők utasításait addig míg a menetben résztvesznek, megfogadni. A menet feloszlása után azonban a rendezők felügyelete megszűnik.

A város idegenforgalmi bizottsága kéri a nagyközönséget, hogy a menet felvonulása alatt az utat hagyja szabadon.

A város polgármestere megkezdte a MÁV. és a Mohács-Pécsi vasut igazgatóságát, továbbá az autóbusz tulajdonosokat, hogy külön vonat, illetve autóbuszjáratral tegyék lehetővé Baranya közönségének a busujárás és a farsangi felvonulás megtekintését. A Mohács-Pécsi Vasut hajlandó 200 főnyi jelentkezés esetén 75%-os kedvezményt adni és külön vonatot indítani Pécsről, ha ehhez a MÁV. is hozzájárul. Viszont az autóbusz Pécsről 4 pengős retourjegyet ad ki azoknak, akik igénybe óhajtják venni.

— **A középiskolai reform.** A kultuszminiszteriumban igen élénken foglalkoznak az új középiskolai törvény megalkotásával, amely teljesen új elgondolások szerint állítja be a középiskolai tanítást. Az alsó négy fokozat teljesen egységes lesz. A felső négyenél azután lehetővé teszik a speciális pályákra való készülődést, amennyiben gimnáziumi, reálgimnáziumi és reáliskolai tagozódások lesznek. Érdekes ujtása lesz a középiskolai reformnak az új osztályozás. A kitűnő, 5, a jeles 4, a jó 3, az elégtelen 1 pontot fog jelenteni s aki a maximális pontszám felét el nem

éri, felsőbb osztályba nem léphet. A refotm előreláthatólag már a jövő tanévben életbe lép.

— **Az 1933. év anyakönyvi statisztikája.** A mohácsi állami anyakönyvi kerület anyakönyveibe az 1933 évben a következő bejegyzések történtek: Születési bejegyzés 363, ebből törvényes származású 322, törvénytelen 41. A városban történt születések száma 176, a szigeten 93, a szőlőhegyen 19, a László kórházban 75. Ez utóbbiak közül mohácsi 65, vidéki 19. A 365 közül élve született 342, halva 21. Az élve születettek közül fiú 166, leány 176. Nemzetiség szerint magyar 252, sokac 39, német 42, szerb 2, cigány 10. Vallás szerint róm. kat. 299, ref. 22, ág. h. ev. 2, gör. kel. 9, izr. 10. Házassági bejegyzés történt: 115. Ezek közül vallásra nézve róm. kat. 81, ref. 3, gör. kel. 3, baptista 1, izr. 7, vegyes 20. A vegyes házasságok közül a születendő gyermekek vallására nézve meg egyezés jött létre 14 esetben. Jogerős bírói ítélettel házasságfelbontás feljegyezve 12, ebből vallásra nézve róm. kat. 8, ref. 1, gör. kel. 1, izr. 1, vegyes 1. Haláleset bejegyzés történt 322. Ezek közül a városban elhalt 207, a szigeten 48, a szőlőhegyen 7, a kórházban 60. A kórházi halottak közül vidéki volt 24. Elhalálozott férfiak száma 173, nők 149. Baleset folytán elhalálozott 6, öngyilkosság 9, holtak nyilváníva 1, külföldön elhalt mohácsi bejegyezve 1. Elhalálozások nemzetiség szerint magyar 209, sokac 68, német 32, szerb 6, orosz 1, cigány 6. Vallás szerint róm. kat. 267, gör. kat. 1, gör. kel. 9, ref. 33, ág. h. ev. 1, izr. 10, mohamedán 1. Egy éven aluli gyermek meghalt 49, 1 éves kortól 10 éves korig meghalt 16, 10—30 éves korig 36, 30—50 éves korig 30, 50—70 éves korig 75, 70—90 éves korig 114, 90 éven felüli meghalt 2. A katolikusság a fenti adatok szerint 32 fővel emelkedett, a reformátusság 11 fővel csökkent. Gör. keleti és izraelita változatlan. Nemzetiség szerint a magyarság 43, németiség 10, cigány 4 fővel emelkedett, a sokacság 32, szerbek 4 fővel csökkentek.

— **Kényszerjegyzéget kért a Saját Otthon Építő Takarékok.** Az egész országban s Mohácson is nagy propagandát fejtett ki a Saját Otthon Építő Takarékok Szövetkezet amely a német építőtakarékok mintájára hosszú lejáratu, olcsó kölcsönöket ígért tagjainak, mignem most kényszerjegyzéget volt kénytelen kérni. Nem tudjuk Mohácsról vannak-e károsultjai a szövetkezetnek, csak megjegyeztük, hogy amikor annak idején a zátony strand eszméjét igyekezett egy élelmes ügynök az építőtakarék elve alapján a várossal megvalósítani, a Mohácsi Hirlap rámutatott arra, hogy a város, mint erkölcsi testület mind addig nem vehet részt ily üzletben, amíg az építőtakarékok nagyobb ellenőrzés alá nem kerülnek. Az építőtakarék eszméjében van valami a hólabda rendszerből, amelyet törvény üldöz. Igaz viszont, hogy megfelelő és becsületes vezetés mellett kitűnő eredményeket lehet elérni s Német-

országban millió számra épültek a házak ezen eszme alapján. Reméljük, hogy a kormány most már haladéktalanul megrendszabályozza az építőtakarékokat s azokat szigorú ellenőrzés alá veszi, nehogy még több kisember elveszítse pénzét.

Felelős szerkesztő:
BÁN ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethet-
len halottunk

Schneider Sebestyénné

szül. Odenwald Katalin

elhunyt alkalmából a temetésen
való részvétükkel igyekeztek fáj-
dalmunkat enyhíteni ezuton is
hálás köszönetünket fejezzük ki.
Mohács, 1934. évi január 31.

A gyászoló Schneider család.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt** stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrásy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Játékkártya

legelőnyösebb
beszerzési
forrása

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papírkereskedése

Hirdetmény.

Mohácsi Mezőgazdasági és Ipar-
bank Részvénytársaság Mohács
a megüresedett

szolgái állásra

pályázatot hirdet. Sajátkezüleg irt pályázat az intézet helyiségében adandó át a pénztári órákban. A fizetési feltételek ott lesznek közölve.

Az állás azonnal elfoglalandó.

Igazgatóság.

Jól főző mindenestül szakácsnőt

keresek febr. 1-re.
Cím a kiadóhivatalban.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden
nagyágban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács. Telefon 67.

Fafütéseskályha

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1.20 pengőtől 28 pengőig

kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében
Mohács.

Árok ucca 2. számú ház eladó.

Bővebbet

SCHLITZER EMIL
háztulajdonosnál.

Mohács szigeten egy jó-
forgalmu

kocsma, szatócs-
üzlet és trafik

haláleset miatt szabad kézből
eladó, vagy bérbe kiadó, vagy
esetleg földért is elcserélhető.
Bővebb felvilágosítással szolgál

Odry András
tulajdonos.

A dunaszekcsői piac-téren álló

437. sz. ház,

mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince,
3 préház és 2^o szép nagy bolthelyiség-
ből, a hozzátartozó *Iszántó* föld és
szőlővel együtt azonnal szabad kézből
eladó, esetleg bérbeadó.

Ertekezhetni lehet ugyanott

KISSFALUDY VIDOR
ny. jegyzőnél.

69 pengő

Fixemp

A középosztály öltönye
Állandó használatban is évekig
új marad.

Mohácsi lerakat

ROSENTHAL LAJOS cégnél.

Heti előjegyzési, fali és
házinaptárak

kaphatók

Fridrich Oszkár

könyv- és papirkereskedésében, Mohács

Piaci árak

	a szerdai heti piacra
Buza	7.20 P
Rozs	3.40 P
Arpa	6.- P
Zab	8.- P
Tengeri esőves	— P
Tengeri morzs.	6.- P
Bab	9.- P

3 szoba, fürdőszobás modern lakás átadó.

Cím a kiadóban.

Eladó.

Egy éves gyökeres szőlő-
ojtvány Berlanderi és Riparia
alanyon bármilyen faj kapható.
Ára 9 fillér.

Ifj. Béres András
Abasár.

Miniszterileg engedélyezett
szőlőtelepe.

Kiadó lakás.

4 szobás, modern lakás, par-
kettás, fürdőszoba és mellék-
helyiségekkel a Lacher-féle
házban

Szentháromság ucca 5.
Ugyanott egy két szobás
lakás is kiadó.

1 liter tej 10 fillér

(Részben fölözött 2 százalék zsirtartalommal.)

Táplál, de nem hizlal!

Olcsó!

Könnyen emészthető!

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.